

# 郑州建公交都市示范城实施方案完成

### 已报省交通运输厅审核

本报讯(记者 王文霞 通讯员 秦丽娟)记者从昨日召开的公交周座谈会上获悉,我市创建国家“公交都市”示范城市的实施方案已完成,并已报省交通运输厅审核。据了解,我市有望成为全国首批创建“公交都市”示范城市之一,从而确立公交引领城市发展的战略模式。

“公交都市”是在交通资源和环境资源对城市发展约束紧迫的背景下,为应对小汽车高速增长和交通拥堵所采取的一项城市

战略,是国际上发达国家交通管理的先进经验。我市建设“公交都市”示范城市的目标是:“十二五”期末,形成“轨道交通和快速公交为骨干、常规公交为主体、出租车为补充、慢行交通为延伸”的一体化都市公交体系。确立公共交通在城市交通系统中的主体地位,缓解日益严峻的交通拥堵状况,使市民出行更加方便,公交出行分担率由26%提高到50%,万人拥有公交车辆由16标台提高到18标台;公共汽车专用道里程达到200公

里以上,公共汽车平均运营速度达到20公里,城市建成区公交站点300米覆盖率达到90%以上,实现主城区500米上车、5分钟换乘;公共交通安全和节能环保水平明显改善,新能源城市公交车比例达到8%;公共汽车进站率达到80%。

目前,我市共有4种公交形式,城际公交、城市公交、都市区公交、旅游公交。“公交都市”建设将建立多层次、立体的公交体系,并根据不同的公交形式实施不同的

票价政策。城市公交在城市建成区内提供公交服务,执行1元票价政策;都市区公交由城市建成区延伸至各相临县(市)、乡、镇,执行分段式票价,即城市建成区票价1元,城市建成区外由物价部门进行核定,全程票价最高5元;旅游公交把城区与环城景区景点串联起来,由物价局按照相关规定进行票价核定;城际公交把郑州与省内主要城市连接起来,由物价部门审核和批准。

## 农产品质量安全报告

较大的差距,还有一些薄弱环节。农产品质量安全监管工作决不可掉以轻心,要想方设法,千方百计做好工作。

二是全面开展监管排查和工作整顿。针对检查中发现的问题,要一查到底,举一反三,整改到位,绝不能出现工作不负责任的行为。

三是加强队伍建设,增强素质。采取多种形式搞好职工培训,做到客观、公正、准确、到位,真正把食用农产品质量安全关。

四是建章立制,规范监管。要在制度建设、长效机制、质量追溯和企业自检上下工夫,把《农产品质量安全法》和《郑州市农产品质量安全条例》真正落实到位。让群众满意,让社会各界满意。

2011年9月12日至18日,我市农产品质量安全检测人员按照农产品质量安全检测标准(速测),共检测蔬菜21097批次,合格率99.87%;检测水产品样品936批次,合格率为100%;抽检水果1607批次,合格率100%。销毁检测出的不合格蔬菜267公斤。

郑州市农业农村工作委员会  
郑州市农产品质量检测流通中心



## 绿城广场公厕升级 达到国家二类标准

本报讯(记者 裴其娟 实习生 张胜杰 文 汪静文 图)昨日,绿城广场按国家二类标准改造一新的公厕重新投入使用(如图)。

据绿城广场管理处有关负责人介绍,绿城广场原公厕自1987年建成至今20余年未大修过,基础设施落后老化,排水不畅,特别是采用开放式的老式粪道冲水模式,卫生状况较差。

今年,为了改善公共场所的环境卫生和形象,市政府投资近40万元,按照国家二类标准,对绿城广场公厕实施了升级改造,对内外墙壁重新粘贴了墙砖,地面铺设了防滑地板砖,蹲位之间设置了隔断,小便器、洗手池等洁具采用了节能环保的感应式冲水设备,并对男女厕所各增加了两个蹲位,使总蹲位达26个。同时,为方便残疾人和老年人,还设置了残疾人专用坐便器和扶手,在出入口处还设置了无障碍坡道和不锈钢栏杆。

## 新人志愿者 街头倡文明

本报讯(记者 李娜 文 丁友明 图)穿着雪白的婚纱,手举“红灯请止步”的小旗子,一对新人站在马路中央,倡导文明出行(如图)。昨日上午,在花园路与农业路交叉口,一对新人以这种特别的方式,举行着一场特别的婚礼。

昨日是市民刘博和王晋晋大婚的日子,两人手牵手,戴着“交通志愿者”的肩章,手举小红旗,在花园路与农业路交叉口引导市民文明出行。新郎刘博告诉记者:“我和晋晋通过相亲认识,后来因为晋晋出过一次车祸,我去安慰她,这件事增进了我们的感情,也让我们意识到文明出行、遵守交通规则有多么重要,于是我们在结婚这一天,来路口引导市民文明出行,希望以我们的亲身经历,让更多人注意出行安全。”

“家人本来给我们准备了10辆婚车。”新娘王晋晋说,“但是后来我们只要了一辆摄像车,一辆花车,就是觉得长长的车队会影响交通,我们希望举办一场低碳婚礼,不为郑州的交通添堵。”

在路口执勤的交警杨华民告诉记者:“在我市倡导文明出行的时候,这对新人体验绿色婚礼,并上街倡导市民文明出行,作为交警,我非常感动。”



## 冒死开走“火”车 重伤司机手术

本报讯(记者 汪辉 通讯员 秦川 赵哲 金龙)昨日,经过市一院专家团队4个多小时共同努力,冒死开起火油罐车的司机陈某手术非常顺利。专家表示,3个月陈某就能下床走路了。

16日凌晨1时许,航海路与城东路交叉口一加油站,一辆油罐车驾驶室附近突然起火。油罐车司机陈某冒着大火将油罐车从加油站开出,加油站因此逃过一劫,而司机陈某被烧成重伤,被紧急送到市一院烧伤中心重症监护室紧急救治。经诊断,陈某烧伤面积为23%,伤及手、胳膊及大腿等多个部位,左大腿骨折。

“当时油罐车刚开进加油站,还没来得及卸车上的油就发生起火现象,司机忍着被大火灼烧的疼痛,把车开了出来。”加油站员工回忆说。

18日16时许,市一院党委副书记孙晓辉带领医院有关科室负责人,来到烧伤中心ICU病区看望陈某,并迅速组织专家为其检查会诊。19日上午,历经4个多小时,专家团队成功为陈某进行了手术。

## 冒充县长行骗 两名嫌犯落网

本报讯(记者 陈思 李娜 通讯员 李景生)昨日上午,二里岗派出所案件侦办大队民警在长江路与京广路交叉口,拦下一辆豫A牌照的红色福田轿车,然后,连人带车一并带回派出所。至此,两名冒充县长行骗的骗子落网。

9月17日,河南省周口市淮阳县的刘先生一家带着在新疆摘棉花挣的9万余元,搭上从乌鲁木齐至郑州的火车,准备回老家翻修房子。23时许抵达郑州,随后,一家人改乘出租车来到郑州汽车东站,“巧遇”一名周口老乡,该男子自称是鹿邑县人,并称他和“马县长”一起来郑,并邀请刘先生一家一起回老家,刘先生信以为真。

该男子随后打电话约“马县长”,见面之后,“马县长”说:“今年地震频发,按照上级要求,每个县必须配备两台地震监测器,我们的钱不够,怎么办?”听到这,刘先生心想,“马县长”是为公家办事也不会赖账,便取出自己的银行卡递给“马县长”,并将密码告诉了他,“马县长”拿着银行卡便走了。随后,另一名男子说去买烟,也消失了。

刘先生左等右等,仍然不见二人的踪影。无奈,刘先生一家来到了郑州市公安局二里岗派出所报案。

民警根据刘先生提供的线索,对周口籍网上逃犯进行查询筛选对比。经刘先生辨认网上照片,鹿邑县的金伟和嫌犯很相似,经查金伟不但在网上逃犯,而且在2009年12月份利用同样的手段,在山东济南进行过诈骗,并且金伟名下有一辆豫A牌照的红色福田轿车。

于是,事情便出现了开头一幕。嫌犯金伟被抓后,民警根据金伟的交代,于当日13时许,在犯罪嫌疑人牛奎的租房处将其抓获。经查询,刘先生卡上余额仅剩4万多元。

目前,金伟、牛奎二人均被刑事拘留。

## 9月22日郑州迎“无车日” 市区部分区域临时交通管制

本报讯(记者 陈思 实习生 司文)郑州市“2011年中国城市无车日”活动将于22日开展。届时,市区部分区域将实行临时交通管制,交警部门提醒广大市民朋友,提前掌握禁行区域信息,严格遵守有关规定。

无车日当天,交巡警将在农业路、航海路、未来路、桐柏路沿线外围各交叉路口设置固定劝阻岗,在明显位置设置“禁止机动车驶入”主标志和内容为“无车日禁行区域,7时~19时的辅助标志,对进入交通管制区域的机动车辆进行劝阻、分流疏导;对不听劝阻的,将采取当场处罚和摄像、拍照相结合的方式,依据《道路交通安全法》的有关规定予以处罚。

为避免交通拥堵,交巡警部门将在东风路、中州大道、长江路、秦岭路沿线,实施中远距离分流措施,禁止机动车向交通管制区域方向行驶。在交通管制区域内增派流动警力巡逻,加大劝阻、分流疏导和处罚力度,同时采取临时管制、适当调流、合理分流、间歇放行、直行与转弯交替放行等方法,削减交通总量,确保“无车日”活动取得实效。

“请您在9月22日无车日当天,自觉放弃使用私家车,步行、骑非机动车或乘坐公共交通出行”。昨日,交巡警一大队民警联合辖区丰产路小学的少年交警,向接送孩子的家长发出绿色出行倡议。

本报记者 宋晔 摄



## 为省几步路 平添几多堵

本报讯(记者 郑磊 通讯员 刘永涛)科技市场门口是个交通拥堵点,记者实地体验发现,拥堵原因除人多车流量大等因素外,不文明出行也让道路堵上加堵。

昨日上午,记者驱车前往体验。只见科技市场门口人流量很大,进货的、发促销单的挤成一片,再加上文化路两侧单位众多,交通状况不容乐观。

在科技市场门口的文化路上,成群结队的年轻人拉着手推车在马路中间回穿,车载电脑配件足有一人高,很多都遮挡住了视线,但他们依旧习惯性地车流中“见缝插针”,造成过往车辆走走停停。在现场,记者询问一位横穿马路者为何不走天桥?这名年轻人坦言:“这儿离十字路口的人行天桥还有好几百米远,我们都不想跑冤枉路。”他告诉记者,另一原因是上下天桥不方便:“只有人行台阶,没有货物通道,这不太合理。”

附近执勤的交警告诉记者,东风路人行天桥投入使用后,该处交通拥堵状况有所改观,但附近云集数十所大专院校和中小学,且人口高度集中的城中村较多,有些人没有养成走天桥的习惯,这都是造成交通拥堵的原因。

## 金水区庙李镇 让创文成常态

本报讯(记者 郑磊 通讯员 康宏贵)全天候保洁确保道路整洁;派专人督察清理占道经营……连日来,金水区庙李镇掀起一场村容村貌整治风暴,并形成规章制度,把创文当成一种常态来抓。

昨日上午,记者沿凌路拐拐进入庙李村,发现道路两边已难觅占道商贩,整个路面规范有序,卫生状况也有改观;进村内,在沿街每家每户门口都能看到新添置的垃圾箱,保洁人员不停流动清理地面生活垃圾,先前密密麻麻的电线网在梳理后明显规范了很多。

庙李镇有关负责人表示,坚决做到不走形式,严格督察,责任人,并把创文工作当成一种常态来抓;联合村委会加强巡查,彻底清理占道经营,并专门开辟地方,引导商贩规范经营;同时加大垃圾清运力度,确保垃圾日产日清,并投入20万元沿街添置垃圾桶,要求住户垃圾分类入桶,并派专人全天候保洁,确保村容村貌整洁靓丽。